

Доклад
главы Опаринского муниципального округа о результатах деятельности и
деятельности администрации Опаринского муниципального округа за 2022 год

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом Опаринского округа представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Опаринского муниципального округа за 2022 год.

Прошедший 2022 год был особенным для всех нас. Он был наполнен волнениями, тревогами и переживаниями. Это год начала специальной военной операции и мобилизации. Наши земляки – проявляя мужество и достоинство, сегодня тоже участвуют в спецоперации, отстаивая интересы Отечества.

России была объявлена и масштабная санкционная война с ожиданиями полного разрушения нашей экономики. Но наша страна справилась и с этими трудностями.

Несмотря на все сложности, деятельность администрации в отчетном периоде охватывала все основные направления развития округа. Задачи были поставлены разные, но их объединяло одно – принятие мер по улучшению качества жизни населения.

Численность постоянного населения Опаринского муниципального округа, учтенного при Всероссийской переписи населения 2020 года, по состоянию на 1 января 2023 года составила 6864 человека, из них 3775 городское население, 3089 человек - сельское. В 2022 году появилось на свет 23 малыша, смертность составила 112 человек, естественная убыль населения составила 89 человек.

Зарегистрировано на 01.01.2023 года 82 организаций и 107 индивидуальных предпринимателя, зарегистрировалось за 2022 год 118 самозанятых граждан. Экономически активное население округа составляет 3841 человек.

Представляя интересы Опаринского муниципального округа в органах государственной власти, я принимал участие в рабочих совещаниях в Правительстве Кировской области, с Губернатором КО, системно работаю с министерствами ПКО.

На постоянной основе, являясь членом правления АСМО, взаимодействовал по решению вопросов жизнедеятельности района с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Кировской области».

5 декабря 2022 года в составе делегации АСМО Кировской области принял участие в совещании по развитию Советов муниципальных образований регионов РФ в г. Москва, где были сформулированы основные направления развития муниципалитетов на 2023 год, определен основной вектор взаимодействия АСМО Кировской области с Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления.

Являюсь членом рабочей группы Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления по вопросам развития экономики и управления финансами муниципальных образований, утвержденного распоряжением полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.

Как глава муниципального округа, принимал участие в работе заседаний Думы Опаринской муниципального округа, в работе постоянных комиссий Думы. Регулярно информировал депутатов Думы о решении вопросов местного значения.

Среди важных событий 2022 года для муниципального округа стали:

-рабочая поездка 25 марта 2022 года губернатора Кировской области И.В.Васильева и членов Правительства Кировской области, руководителей областных структур по программе «В центре внимания – Опаринский муниципальный округ». Посещены были объекты образования, культуры, состоялась встреча с активом северо-западных районов области. Среди вопросов, обсужденных в ходе визита – обеспечение врачебными кадрами и специализированной медицинской помощью жителей нашего округа, реконструкция автодороги Киров-Котлас-Архангельска на участке Вазюк-Опарино и др.

- выездное заседание Правительства Кировской области 10 августа 2022 года под председательством врио Губернатора Кировской области А.В. Соколова в г. Луза с участием глав северных муниципальных образований. Среди вопросов, обсужденных на заседании ПКО, были вопросы строительства асфальтобетонного завода и многофункционального центра в пгт. Опарино, разработка и реализация плана обновления пожарной техники муниципальной пожарной охраны и др.

- рабочий визит 11 августа врио Губернатора Кировской области А.В. Соколова в Опаринский муниципальный округ, в ходе которого были посещены объекты культуры и дополнительного образования, состоялась встреча с активом муниципального округа, где были обсуждены актуальные вопросы развития муниципалитета (в т.ч. ремонт дорог, устойчивая мобильная связь в населенных пунктах, не имеющих доступа к данной услуге и к сети Интернет, изменение сроков капитального ремонта кровель МКД п.Заря и др.).

- 11 сентября состоялись выборы Губернатора Кировской области.

Была организована работа 12 избирательных участков. Общественный контроль осуществляли наблюдатели от Общественной палаты Кировской области.

Проведены рабочие совещания по вопросам сохранения действующих отделений почтовой связи и действующего графика их работы на территории муниципального округа с участием руководства УФПС Кировской области Котельнического почтамта, заведующих территориальными отделами.

В июле 2022 года проведено межведомственное рабочее совещание по вопросу поставки и обеспечения лекарственными средствами жителей п. Речной.

В целях изучения общественного мнения жителей муниципального округа по различным вопросам жизнедеятельности, были организованы и проведены 12 опросов граждан, назначенных решениями Думы Опаринского муниципального округа.

Впервые один из опросов в августе 2022 года был проведен с использованием системы интернет - голосования. Все опросы были признаны состоявшимися, их итоги утверждены и приняты к исполнению. Также была подготовлена и проведена 1 конференция граждан (п. Верхняя Волманга).

Кроме того, в ноябре 2022 года жители муниципального округа приняли участие во всероссийском голосовании за населенные пункты от 100 до 500 жителей, которые получают доступ к мобильной связи и сети «Интернет» в 2023 году в рамках реализации федерального проекта «Устранение цифрового неравенства 2.0» (вошли с.Молома, д.Стрельская). Также в ноябре 2022 года жители п. Верхняя Волманга в ходе проведенного опроса высказались за организацию публичной Wi-Fi для подключения к сети Интернет в рамках проекта повышения доступности услуг связи для жителей малочисленных населенных пунктов Кировской области за счет средств областного бюджета.

Для повышения качества взаимодействия и информирования населения, созданы и ведутся официальные аккаунты в социальной сети «ВКонтакте», мессенджере «Телеграмм» в сети «Интернет».

За 2022 год через социальные сети и платформу обратной связи поступило 324 обращений граждан Опаринского муниципального округа

В 2022 году в ходе рабочих поездок по вопросам жизнедеятельности территорий было проведено 13 встреч с жителями 10 населенных пунктов. По всем вопросам граждан, озвученным в ходе встреч, были даны отдельные поручения специалистам администрации для их проработки и решения (ремонт дорог, тротуар, обследование и ремонт муниципального жилья, снос нежилых домов, водоснабжение населенных пунктов, замена контейнеров ТКО и др.).

Продолжилась в 2022 году реализация мероприятий в рамках заключенных Соглашений о социальном партнерстве администрации муниципального округа с АО «ОХК «Уралхим» (1000,0 тыс.руб.), Фондом поддержки развития муниципальных образований (1088,31тыс. руб.), АО «Березовский леспромхоз» (1000,0 тыс.руб.), ООО «Хольц-Хаус» (1000,0 тыс.руб.), ООО «Надежда Лес».

Средства благотворительной помощи были направлены на поддержку деятельности общественных организаций, проведение спортивных и культурных мероприятий, развитие и поддержку культуры и образования, одаренных детей, ремонт объектов жизнеобеспечения, благоустройства территории в рамках подготовки к 77-летию Победы в Великой Отечественной войне, поддержку проектов ППМИ и др.

Благодарю за сотрудничество с муниципальным округом депутата Государственной Думы Рахима Азимова, депутата Законодательного Собрания Кировской области Бориса Веснина, депутата Законодательного Собрания Кировской области Согомона Аракеяна, руководителей предприятий – социальных партнеров Николая Юферева, Михаила Каргапольцева, Алексея Михайлова, Вадима Конищева.

На территории округа в 2022 году работали 13 арендаторов лесных участков со среднегодовыми объемами использования лесов 854.84 тыс.м³. Фактическое освоение лесосеки арендаторами лесных участков за 2022 год составило 454.5 тыс. м³ или 53.2 % от среднегодового объема использования лесов арендаторами. По сравнению с объемом заготовки 2021 года, в отчетном 2022 году древесины было заготовлено меньше на 173.0 тыс.м³ или на 27.6 %. Снижение объема заготовки отмечено практически по всем арендаторам лесных участков.

В 2022 году заключено 16 договоров купли-продажи лесных насаждений на территории Опаринского лесничества по результатам аукционов, проводимых Министерством лесного хозяйства Кировской области, с общим объемом древесины, 53.5 тыс. м³. Средняя стоимость древесины за 1 кубометр, составила 779.85 рублей.

В 2022 году на территории округа во всех сферах деятельности работало 38 малых предприятий, 107 индивидуальных предпринимателей, в т.ч. 1 крестьянское фермерское хозяйство. Общая численность работников, занятых у субъектов малого предпринимательства – более 925 человек, что составляет 25,2% от занятого населения в экономике.

Торговое обслуживание населения округа осуществляло 70 торговых точек. Общая площадь розничной торговли составляет 4615,4 м².

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 2022 год составил 251 157 тыс. рублей, рост на 7,4%, к 2021 году. Рост товарооборота увеличился в основном за счет роста цен.

Продолжается работа по поиску инвесторов организации общественного питания в пгт Опарино.

Бюджет Опаринского муниципального округа за 2022 год по доходам исполнен на 89,6 %, фактически поступило 409,2 млн. рублей, по расходам на 87,9% или в сумме 410,7 млн. рублей, с дефицитом 1,5 млн. рублей.

Из общего объема собственных доходов поступило 92,6 млн. рублей, или 102,8 % к уточненным годовым назначениям, безвозмездных перечислений 316,6 млн. рублей, что составляет 86,4% годового плана.

Общий объем расходов к уровню прошлого года увеличился на 26,3 млн. рублей, или с 384,4 млн. рублей до 410,7 млн. рублей, прежде всего по расходам на дорожное и коммунальное хозяйства.

Одним из основных источников привлечения дополнительных поступлений в бюджет округа являлась работа комиссий «по недоимке» и «легализации заработной платы».

В течение года проведено 9 заседаний комиссии по легализации заработной платы. Приглашено 40 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

По результатам работы комиссии работодателями заключено 44 трудовых договоров с работниками, с которыми не были оформлены трудовые отношения.

Дополнительные поступления НДФЛ за 2022 год составили 355,5 тыс. рублей.

В 2022 году работа с должниками по уплате налогов, в основном, проводилась путем направления писем-предупреждений, информированием по телефону.

Всего направлено 160 писем - предупреждений на общую сумму задолженности по налоговым платежам 7,4 млн. рублей.

В результате плательщиками добровольно погашена задолженность по налоговым платежам в сумме 4,1 млн. руб. (55,5 %), в том числе в бюджет муниципального округа привлечено 3,5 млн. рублей.

На 01.01.2023 в собственности Опаринского муниципального округа находится имущество общей балансовой стоимостью 921271 тыс. рублей, в том числе имущество казны 445934 тыс. рублей.

Заключено 4534 договора аренды земли, в том числе 203 с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на сумму годовой арендной платы 2567,1 тыс. рублей.

За 2022 год в бюджет округа поступило доходов от арендной платы за земельные участки - 2574,6 тыс. рублей (105,1%).

За 2022 года предъявлено 53 претензий и досудебных предупреждений должникам за арендную плату за земельные участки на общую сумму – 425,5 тыс. рублей, в результате поступило – 175,6 тыс. рублей.

На 31.12.2022 года действовало 15 договоров аренды муниципального имущества, в т.ч. 1 договор на обслуживание жилищного фонда (МУП «Опаринское»).

За 2022 год поступило в бюджет округа доходов от арендной платы за имущество 3399,3 тыс. рублей, что составляет 115,1% годового уточненного плана, рост поступлений произошел в результате проведения претензионно-исковой работы.

Отделом муниципальной собственности проведено 17 проверок использования земель на территории муниципального образования (земельный контроль).

Одним из основных направлений деятельности администрации округа являлось развитие и поддержание в нормативном состоянии дорожной сети.

В 2022 году содержанием областных дорог территории округа занимались АО «Даровское ДЭП-14», АО «Вятавтодор «Мурашинское ДУ-24», КОГУП «Лузское ДУ-22». Содержанием муниципальных дорог занималось ООО «МУП ДорТехСервис», который обслуживал 276,5 км муниципальных дорог.

Финансирование работ по содержанию муниципальных автодорог определено в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы» и составило 33957,9 тыс. рублей.

Основные объемы работ, предусмотренные контрактами, в летний и зимний период выполнены.

В 2022 году были выделены денежные средства на ремонт участка дороги Заря – Альмеж в размере 40,0 млн. рублей. Протяженность участка составляет 1,650 км., работы должны были выполнены до 01.10.2022 года, но из-за возникших проблем с поставкой плит для осуществления ремонта, окончание работ перенесено на лето 2023 года.

В 2022 году также из областного бюджета были выделены денежные средства на ремонт улиц с твердым покрытием пгт Опарино в сумме 19054,86 тыс. рублей. Проведен ремонт (плит) участка улицы Железнодорожной от улицы Матросова, протяженностью 0,235 км.; улицы Циунеля от улицы Ленина до улицы Чапаева, протяженностью 0,690 км. (асфальт); улицы Комсомольской от улицы Железнодорожная до улицы Мира, протяженностью 1,1 км. (асфальт).

В 2022 году пассажирскими перевозками на территории округа занималось ООО «Юрьянское АТП».

Компенсация затрат лицам, оказывающих услуги по перевозке пассажиров на малоинтенсивных маршрутах в 2022 году составила 1118,6 тыс. рублей. Перевезено 4713 пассажиров, пассажирооборот составил 190522 пас/км..

В декабре 2022 года Юрьянским АТП приобретен в лизинг новый автобус, который с января 2023 года осуществляет пассажирские перевозки по району.

Одним из ключевых вопросов деятельности администрации являлся вопрос функционирование системы жизнеобеспечения округа. В мае 2022 года создано и зарегистрировано МУП «Опаринское».

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг на территории Опаринского муниципального округа занимались предприятия: ООО «Энергоресурс», МУП «Опаринское», МКУ «ЖКХ п. Вазюк», МКУ «ЖКХ п. Речной».

В отчетном году в отопительном периоде в районе работали 11 котельных. Объем отпуска тепловой энергии составил 11754 Гкал.

В течение 2022 года распределено потребителям 59,5 тыс.м³ воды. Услуги по водоснабжению осуществляли предприятия: МУП «Опаринское», ООО «Град-Сервис», «МКУ п. Речной», ООО УК «Молома».

В 2022 году в рамках подготовки к отопительному сезону 2022-2023 годов была построена и введена в эксплуатацию блочно-модульная котельная мощностью 6,5 МВт в п. Заря. Для этих целей была выделена субсидия из областного бюджета 33250,0 тыс. рублей и средства местного бюджета 1925,0 тыс. рублей.

Строительство данной котельной смогло решить проблему с отоплением п. Заря, которая имела последние несколько лет.

В настоящее время, до конца отопительного сезона, котельная передана в аренду ООО «Энергоресурс».

В 2022 году выдано одно разрешение на строительство. Был выдан один градостроительный план: для строительства блочно-модульной котельной в п. Заря.

Выдано одно уведомление об окончании индивидуального жилищного строительства и реконструкции.

В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения в Кировской области в Опаринском муниципальном округе зимой в 2021 году были построены два новых модульных ФАПа: в с. Молома, п. Верхняя Волманга.

В летний период администрацией Опаринского муниципального округа были проведены работы по подключению модулей к сетям водоснабжения, а также септики для водоотведения, работы по благоустройству прилегающих территорий, построены тротуары из железобетонных плит. В 2022 году данные ФАПы запущены в работу.

С целью предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2022 году проведено 13 заседаний профильной комиссии.

В 2022 году зарегистрировано 18 пожаров. Общий ущерб от пожаров составил 1834,7 тыс. рублей, спасено имущества на сумму 7900,0 тыс. рублей. Погибло три человека, пострадавших два. На территории Опаринского муниципального округа действовали одна пожарная часть и 6 частей муниципальной пожарной охраны (п. Речной, п. Маромица, п. Заря, д. Стрельская, п. Вазюк, с. Молома).

В целях снижения рисков возникновения пожаров и их последствий организовано проведение профилактической работы с населением совместно с МЧС, представителями органов местного самоуправления, органов внутренних дел, центром помощи семье и детям. Повышенное внимание уделялось гражданам, отнесённым к группе риска (ведущие асоциальный образ жизни, многодетные семьи, одинокие люди преклонного возраста). В 2022 году установлено 20 автономных пожарных извещателей, из них в многодетные семьи - 15, семьи, находящиеся в социально опасном положении - 5. За 2022 год проведено - 30 рейдов, посетили - 234 семьи.

Из фонда материально-технических ресурсов администрацией округа выделено 1078,0 тыс. рублей. На данные средства приобретено оборудование и материалы. В 2022 году лесных пожаров не зарегистрировано.

21 октября 2022 года, в пгт Опарино прошли командно-штабные учения по отработке чрезвычайных ситуаций и мероприятий гражданской обороны. Такие учения проводятся раз в три года. Организатор – администрация Опаринского муниципального округа.

За отчетный период состоялось 4 заседаний антитеррористической комиссии.

В 2022 году были проведены работы по оборудованию **32** контейнерных площадок для сбора ТКО в населенных пунктах Опаринского муниципального округа. Было оборудовано:

- 6 площадок в п. Альмеж,
- 1 площадка в п. Латышский,
- 15 площадок в п. Маромица,
- 2 площадки в п. Верхняя Волманга,
- 2 площадки д. Стрельская,
- 1 площадка д. Дуванное,
- 1 площадка с. Шабуры,
- 1 площадка в с. Молома,
- 2 площадки п. Речной,
- 1 площадка п. Северный.

Общая стоимость за выполненные работы составила 2144,4 тыс. руб. Строительство площадок выполнено в рамках субсидии из областного бюджета.

Проведены работы по ликвидации свалок бытовых отходов на территории округа, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства в п. Заря и п. Маромица на общую сумму 3633,15 тыс. рублей.

По инициативному предложению «Тротуар мечты» отремонтированы тротуары на 18 участках улиц пгт Опарино, работы проведены в первом полугодии 2022 года.

В рамках проекта «Народный бюджет» 2022 г. в поселке Опарино построены две детские площадки на улице Маяковского и улице Советская, отремонтированы тротуары по улице Пролетарская.

Общая сумма на реализацию проекта составила 3256,7 тыс. рублей.

В течение 2022 года во всех населенных пунктах округа проводилась работа по благоустройству территорий. В рамках благоустройства выполнялись работы по скашиванию травы, обработка борщевика химикатами, скашивание борщевика, уборка мусора, ремонт общественных колодцев, уборка кустарников вдоль дорожного полотна, обустройство пожарных водоемов, обустройство пешеходных дорожек, проводились косметические ремонты памятников воинам ВОВ, рейдирование улиц и другое.

В 2022 году из бюджета округа на выполнение планов мероприятий по благоустройству территорий были выделены финансовые средства в размере 1714,4 тыс. рублей.

В 2022 году на территории Опаринского муниципального округа функционировало 16 образовательных организаций. По состоянию на 01.09.2022г. на территории округа 224 детей посещали детские сады, 706- обучались в школах.

В октябре 2022 года завершена процедура реорганизации д/с «Ромашка» д. Стрельская путем присоединения к ООШ д. Стрельская, создана дошкольная группа при школе.

С 1 сентября 2022 года все школы Опаринского муниципального округа участвуют в масштабном проекте Министерства просвещения России и проводят еженедельно по понедельникам цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Центральными темами являются патриотизм, гражданское воспитание, историческое

просвещение, нравственность, экология и др. Во всех школах обновлены комплекты государственной символики (флаги, флажки, гербы). В 5 школах начали свою деятельность советники директора по воспитанию.

В 2022-2023 учебном году численность работников в муниципальных образовательных организациях составляла 281 человек, из них руководящих работников – 18, педагогических работников - 112.

В 2022 году на участие в программе «Земский учитель» направлена заявка КОГОБУ СШ пгт Опарино на учителя математики, в настоящее время идет поиск кандидатов. Коллективы образовательных организаций пополнились двумя молодыми специалистами: учитель биологии, химии в школу Маромица и учитель музыки в Опарино.

С двумя выпускниками заключены договора на целевое обучение по специальностям «Учитель начальных классов» и «Учитель иностранного языка».

На сегодняшний день все образовательные учреждения имеют доступ к высокоскоростному Интернету. В каждой образовательной организации создан и функционирует официальный сайт.

С целью развития и выявления творческого потенциала у подрастающего поколения, педагогических коллективов образовательные организации приняли участие в мероприятиях различного уровня и достигли результатов: 1 место в областном конкурсе «Новогоднее настроение» заняла КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Опарино.

В 2022 году 12 работников сферы образования округа были удостоены региональными и ведомственными наградами:

- Почетной грамотой Министерства просвещения РФ награждена Воронина Наталья Александровна;
- благодарственным письмом Министерства просвещения РФ награждены Куншин Дмитрий Владимирович, Русын Людмила Геннадьевна, Якурнова Галина Ивановна, Земцова Галина Леонидовна;
- Почетной грамотой Министерства образования Кировской области награждены Соколова Елена Васильевна, Прокашева Валентина Викторовна, Баранова Галина Михайловна;
- Благодарственным письмом Министерства образования Кировской области награждены Суханова Анастасия Юрьевна, Феделеш Наталья Ивановна, Колеватов Александр Геннадьевич;
- Почетным знаком Кировской области «Педагогическая слава» награждена Ершова Ирина Владимировна.

Впервые звание Заслуженного работника системы образования Кировской области получил руководитель муниципальной общеобразовательной организации Куншин Дмитрий Владимирович.

Во всех общеобразовательных организациях охват горячим питанием составил 100%.

В течение 2022 года на выполнение предписаний надзорных органов, ремонтные работы, на приобретение оборудования, израсходовано 7 997,9 тыс. рублей, из них 2000,00 тыс.руб. на частичную замену оконных блоков в МКОУ СОШ п. Маромица, 2502,7 тыс.руб. на частичную замену оконных блоков в МКОУ СОШ п.Заря.

В сентябре 2022 года в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» был открыт центр образования естественно-научной и технологичной направленности «Точка роста» на базе МКОУ СОШ п.Заря.

Стоимость ремонта составила 538,4 тыс. рублей, из которых 300 тыс. рублей из областного бюджета. Лаборатории оборудованы мебелью и оргтехникой.

В 2023 году центры «Точка роста» будут открыты на базе МКОУ СОШ п. Маромица и МКОУ СОШ п. Речной.

Всего на подготовку объектов образования к новому учебному году направлено 8789,5 тыс. рублей.

За 2022 год размер средней заработной платы работников отрасли образования соответствовал целевым показателям: средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования составила 27051,71 рублей, педагогических работников школ – 32413,75 рублей, педагогических работников дополнительного образования 25855,23 рублей.

Фактические расходы бюджета на образование за 2022 год составили 130 579,6 тыс. рублей. В структуре расходов бюджета расходы на образование составили 31,8%.

Управлением образования реализовывались отдельные государственные полномочия по опеке и попечительству. В 2022 году органами опеки и попечительства была организована подготовка 1 гражданина, желающего принять на воспитание в свою семью детей, приобретена 1 квартира для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На учете в органе опеки и попечительства администрации Опаринского муниципального округа в 2022 году состояли 33 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них под опекой (попечительством) – 14 ребенка, в приемных семьях – 19 детей. Выявлено детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - один, который взят под опеку. Ограничено в родительских правах – 2 человека. Лишены родительских прав 3 человека.

В 2022 году дополнительное образование в округе оказывали: МОКУ ДОД ДЮСШ, МКОУ ДОД ДДТ «Радость», МКОУ ДОД ДМШ. В учреждениях дополнительного образования занимались 488 детей.

МКОУ ДОД ДДТ «Радость» обеспечило активное участие детей и подростков в социально-культурной жизни округа, - это различные акции, фестивали, форумы.

Наметилась положительная тенденция в развитии детского общественного движения и воспитании настоящих патриотов: активизировалась волонтерская деятельность; общее количество юнармейцев местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» увеличилось в 2,5 раза и составило 32 человека. 4 отряда функционируют на базе 3-х образовательных организаций: МКОУ ДО ДДТ «Радость», МКОУ СОШ п. Маромица и МКОУ СОШ п.Заря.

Впервые в истории Опаринского района и округа состоялось торжественное посвящение в юнармейцы.

Развитием спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью занимается детско-юношеская спортивная школа. Спортивная инфраструктура МОКУ ДОД ДЮСШ позволяет регулярно

организовывать и проводить соревнования различного уровня в спортзале, на открытых плоскостных сооружениях: площадке «ГТО», универсальной спортивной площадке, построенной по программе «Газпром – детям».

В 2022 году в рамках реализации государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» в МОКУ ДОД ДЮСШ приобретено спортивное оборудование, инвентарь и экипировка на сумму 500,0 тыс. рублей. За счет спонсорских средств приобретен спортивный инвентарь для школ п. Речной - 40,0 тыс. рублей, в Маромицу – 60,0 тыс. рублей.

В МКУДО ДМШ пгт Опарино обучается 56 учащихся. Из них: по классу фортепиано - 32 человека, по классу баяна, аккордеона - 24 человека.

Продуктивность и результаты работы педагогического коллектива МКУДО ДМШ пгт Опарино отражаются в успешных выступлениях учащихся школы на концертах, конкурсах и фестивалях, олимпиадах различного уровня.

Охват детей дополнительным образованием в общеобразовательных организациях составил 91,1%.

Физкультурно-оздоровительной деятельностью было охвачено 3572 человека, что составило 45,2 % от числа населения округа.

Для детей и подростков были организованы спортивные секции по баскетболу, волейболу, настольному теннису, футболу.

Продолжает активную работу военно-патриотический клуб «Северный ветер», руководит которым Ежов С.А.. В клубе организованы и проводятся занятия по технике водного туризма, технике пешеходного туризма, спортивному и зимнему ориентированию, стрельбе из пневматической винтовки, лыжному спорту.

В 2022 году организовано и проведено 22 мероприятия окружного уровня. Охват жителей Опаринского муниципального округа мероприятиями составил 1952 человека.

Всего на официальном сайте ВФСК ГТО зарегистрировано 610 жителей округа. В сдаче норм ГТО на территории округа приняли участие в 2022 году 53 человека, знаки отличия получили 41 человек

В 2022 году организовано и проведено 30 мероприятий в рамках реализации программы молодежной политики. Охват молодежи в данных мероприятиях составил 5122 человека.

Зарегистрировано на официальных сайтах «Добро.РФ» и «Молодежь России» 213 жителей Опаринского муниципального округа в возрасте от 14 до 35 лет.

Добровольцами проведены такие социальные мероприятия как оказание помощи в уборке снега при домовых территориях пенсионерам, ветеранам, людям с ОВЗ, а также на социально-значимых объектах Опаринского округа, доставка подарков «детям войны», помощь в организации культурных и спортивно-массовых мероприятиях. Общее количество волонтеров задействованных в мероприятиях составило более 180 человек.

В 2022 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» выделено 795,3 тыс. рублей, субсидию получили 4 семьи.

Досуговые учреждения после проведения реорганизации с 1 июля 2022 года представлены одним юридическим лицом - Опаринский центр культуры и досуга, который имеет 5 филиалов и 2 структурных подразделения.

Во всех учреждениях культуры округа работало – 64 человека, из них основной персонал – 49 человек.

Три клубных формирования имеют звание народного самодеятельного коллектива - народный театр (Опаринский ЦКД), фольклорный ансамбль «Стрельчаночка» и в декабре 2021 года это звание присвоено ансамблю «Гранатовый браслет» - Заринского центра досуга и библиотечного обслуживания..

В Опаринском округе 2 общедоступные библиотеки – 1 юридическое лицо. Кроме того, библиотечным обслуживанием населения занимались 7 отделов, филиалов досуговых учреждений.

Число пользователей библиотек в 2022 году составило 4169 человек. Количество посещений в 2022 году составило 29,0 тыс. единиц.

Библиотеки также принимали активное участие в сетевых онлайн мероприятиях.

Благодаря депутату Государственной Думы Российской Федерации Азимову Рахиму Азизбоевичу и заместителю генерального директора "КЧХК" АО "ОХК "УРАЛХИМ" Веснину Борису Геннадьевичу для центральной и детской библиотек была оформлена подписка на периодические издания на сумму 50 тыс. рублей, читатели смогли познакомиться с материалами 43 наименований журналов и газет.

На реализацию мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов направлено 40,8 тыс. рублей.

Активно вел свою деятельность Опаринский краеведческий музей. Посетило музей – 3600 человек. На хранении в музее находится 2658 экспоната, принято на постоянное хранение – 35 экспонатов.

Проведены: 90 экскурсий, 15 выставок и экспозиций.

Из мероприятий, организованных музеем совместно с сектором спорта и молодежной политики можно отметить «Пионерский костёр», посвящённый 100-летию пионерии, участие во Всероссийской акции «Свеча памяти» у обелиска воинам-опаринцам.

За счёт средств областной субсидии на техническое оснащение музея приобретено экспозиционное оборудование на сумму 202,1 тыс. рублей.

В рамках национального проекта «Культура» по программе «Творческие люди» -
- прошли переподготовку в федеральных центрах повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры 2 работника учреждений культуры.

- за счёт средств федерального бюджета, при софинансировании областного и местного - оказана государственная поддержка, прошедшим конкурсный отбор на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Кировской области, и их работников:

Речной дом культуры-библиотека-филиал как лучшее сельское учреждение культуры получил средства в сумме 107,5 тыс. рублей - приобретены игровые столы для досуга населения.

Чимбир Ирине Викторовне как лучшему работнику сельских учреждений выплачено денежное поощрение.

На развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в 2022 году было направлено 620,8 тыс. рублей. В Маромицу и Речной в дома культуры приобретено офисная техника, световое и звуковое оборудование.

Сеть учреждений здравоохранения района представлена Опаринской ЦРБ, Маромицкой, Заринской амбулаторией и 12 ФАПами.

В больнице работает 8 врачей на постоянной основе и 6 врачей внешних совместителей, 59 человек среднего медперсонала.

В 2022 году в Опаринской ЦРБ к работе приступили главный врач-хирург и два молодых врача-терапевта.

В настоящее время требуется 4 врача (педиатр, офтальмолог, акушер-гинеколог, рентгенолог). По целевому договору в Кировской медицинской академии обучаются 10 человек.

Медицинское обслуживание Моломского, Латышского, Паломницкого, В-Волмангского, Речновского, Стрельского ФАП осуществляется по выездному принципу.

С целью выявления хронических неинфекционных заболеваний, своевременного взятия пациентов на диспансерное наблюдение проведена диспансеризация населения: плановые объемы диспансеризации взрослого населения выполнены на 67,5 %, детского населения на 76,7%.

В 2022г. в районе дважды работали передвижные мобильные комплексы – маммограф и флюорограф, проведено обследование населения в пгт Опарино, Маромица, Заря, Альмеж, Вазюк, Речной, д. Стрельская.

Всего по району с помощью мобильных комплексов обследовано 950 человек, в т.ч. флюорография – 539 чел., маммография у женщин – 411 чел.

С целью приближения медицинской помощи населению района в 2022г. выполнено 16 выездов врачебной бригады, на которых осмотрено и проконсультировано 513 человека.

В 2022 году проведен капитальный ремонт здания лечебного корпуса (рентген- и физиокабинеты, детская консультация) и вентиляционной системы поликлиники в пгт Опарино.

Получены лицензии на медицинскую деятельность на вновь построенные ФАПы и амбулаторию.

Социальное обслуживание населения округа осуществлял Опаринский отдел КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Подосиновском районе». Формы социального обслуживания включают: социальное обслуживание на дому, полустационарное социальное обслуживание, оказание срочных социальных услуг.

На 01.01.2022 года на учете состояли 17 семей (35 детей), из них 10 семей, находящиеся в социально опасном положении. Все семьи и несовершеннолетние, были взяты на особый контроль, с ними организована работа по социальному сопровождению.

В отделении временного пребывания для детей и подростков (п. Заря) за 2022 год 92 несовершеннолетних прошли реабилитацию, в т.ч. из Опаринского района 9 несовершеннолетних. В течение года дети школьного возраста проходили обучение в МОКУ СОШ п. Заря.

В Кировской области успешно реализуется проект по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта.

В 2022 году отдел социальной защиты населения в Опаринском районе заключил 17 социальных контрактов на общую сумму 2 723,5 тыс. рублей в т.ч. 7 контрактов на поиск работы, по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности – 8 контрактов, иные мероприятия 2 контракта.

В 2023 году планируется заключить 22 социальных контракта, из них на индивидуальную предпринимательскую деятельность -14, на поиск работы- 5, иные мероприятия -3.

При администрации округа созданы и работали общественные организации и комиссии, направленные на профилактику правонарушений и оказание помощи гражданам, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях.

В 2022 году комиссией по профилактике правонарушений проведено 4 заседания, рассмотрено 15 вопросов. На заседаниях рассматривались проблемные вопросы, решение которых способствует оздоровлению ситуации в округе и каждом населенном пункте.

За 2022 год проведено 5 заседаний антинаркотической комиссии, рассмотрено 19 вопросов, проведены мероприятия среди детей и молодежи, направленные на здоровый образ жизни.

В 2022 году проведено 22 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации округа. На заседаниях комиссии рассмотрено 33 административных материалов. По рассмотренным материалам несовершеннолетним и гражданам вынесено штрафных санкций на сумму 22,2 тыс. рублей, 15 предупреждений, на родителей (законных представителей), 4 прекращено. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в округе были проведены различные акции и мероприятия

Продолжилась работа, направленная на формирование доступности объектов и услуг для инвалидов и иных маломобильных групп населения, проведено 4 заседания межведомственной комиссии, рассмотрено 8 вопросов, согласовано 2 паспорта доступности, актуализировано 12 паспортов.

В октябре 2022 года создана и осуществляет свою деятельность рабочая группа по вопросам оказания помощи членам семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, состав комиссии 16 человек. В 2022 году проведено 2 заседания рабочей комиссии, рассмотрено 2 вопроса и 2 заявления родственников военнослужащих, призванных на военную службу по частичной мобилизации. По результатам работы комиссии разработаны и утверждены меры поддержки на муниципальном уровне (организовано бесплатное питание в школах для детей участников СВО, семьи освобождены от платы за детские сады, бесплатный проезд на муниципальном транспорте, бесплатный вход на мероприятия в учреждения культуры, кружки, секции), оказана помощь в приобретении и уборке дров семьям мобилизованных, организована елка для семей с детьми мобилизованных.

В округе создана одна народная дружина, общей численностью 52 человека из пгт Опарино, п Заря, д Стрельская, п Речной, п Вазюк, п Альмеж. Народная дружина внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в апреле 2022 года, все члены народной дружины обеспечены удостоверениями, повязками, жилетами. Все члены застрахованы. За 2022 год проведено 132 патрулирования.

В ходе проведения совместных рейдов с сотрудниками полиции, решались вопросы предупреждения и профилактики административных правонарушений на территории округа. Работает Штаб народной дружины, в 2022 году проведено 9 заседаний, рассмотрено 18 вопросов.

В округе создана общественная организация **«Союз женщин Опаринского муниципального округа»**

На 01.01.2023 в состав Союза женщин Опаринского муниципального округа вошло 20 женщин, работали 4 первичных организации (Опарино, Стрельская, Маромица). Состав обновился 23 августа 2022 года. Председателем избрана Шулятьева Ирина Анатольевна. За 2022 год проведено 27 мероприятий, особое внимание уделялось благотворительной деятельности (помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (приобретали электропроводку, выключатели, розетки) помогали овощами, теплыми вещами). Союз женщин оперативно организовал сбор дорожных наборов для мобилизованных граждан округа, самой масштабной по участию граждан является акция «Посылка солдату».

Общественная организация «Опаринская районная организация ветеранов»

В состав входило 2949 пенсионеров, работало 14 первичных ветеранских организации. Рабочим органом организации является Бюро в составе 11 человек. За 2022 год проведено 12 заседаний Бюро. В 2022 году участвовали в мероприятиях «Свеча Памяти», «Окно Победы», «Бессмертный полк», «Платок Победы». Приняли активное участие в областной акции «Серебряная Вятка», на территории округа прошли акции «Ветеран ветерану», «Доброе одеялко», «Тепло рук». Приняли участие в областной спартакиаде ветеранов. Опаринская районная организация в 2022 году победила в грантовом конкурсе Азимова Рахима Азизовича «Серебрянное созвездие» с проектом «Добрый тур по семи чудесам Опаринского района «Удивительное рядом», который продлился с мая по сентябрь 2022 года. В ноябре проведено масштабное мероприятие, посвященное 35-летию организации, где были награждены активные пенсионеры и первичные организации.

В течение года в администрацию округа поступило 70 письменных обращения граждан, основная тематика - это вопросы жилищно-коммунальное хозяйства, содержание дорог, социальная защита и др.

На личный приём к главе округа в 2022 году обратилось - 7 граждан, в рамках исполнения обращений приняты соответствующие меры.

В 2022 году два раза прошел конкурс «Человек года». В апреле 2022 года чествовали 12 победителей в 11 номинациях «Человек года 2021», а в конце 2022 года при закрытии года культурного наследия в центре культуры и досуга прошло

торжественное награждение победителей конкурса «Человек года - 2022». Победителями стали участники по 7 номинациям: «Общественное признание», «Профессионал», «Семья года», «Призвание», «Коллектив Года», «Молодой специалист», «Социальное партнерство». Главной задачей конкурса является формирование в общественном сознании образа гражданина, патриота, внесшего значительный вклад в развитие Опаринского муниципального округа.

Подводя итоги 2022 года, выделяю основные моменты:

Содержание и проведение ремонтов автомобильных дорог:

- осуществлено текущее содержание и ремонт муниципальных автомобильных дорог на сумму **33957,9** тыс. рублей;
- проведен ремонт дорог в пгт Опарино на сумму **19054,86** тыс. рублей;
- приступили к ремонту участка дороги Заря-Альмеж.

Жилищно-коммунальное хозяйство:

- построена блочно-модульная котельная в п. Заря на сумму - **35175,0** тыс. рублей;
- построены площадки ТКО на сумму – **2144,4** тыс. рублей;
- ликвидированы свалки в п. Заря и в п. Маромица на сумму – **3633,15** тыс. рублей.

Реализация социальных вопросов:

- приобретена (на вторичном рынке) одна квартира для детей сирот, оставшихся без попечения родителей на общую сумму **705,5** тыс. рублей;
- реализован национальный проект «Образование», открытие центра образования естественнонаучной и технологичной направленности «Точка роста» на базе МКОУ СОШ п.Заря, общей стоимостью - **538,4** тыс. рублей,
- направлено на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году **8789,5** тыс. рублей;
- выданы сертификаты молодым семьям на сумму – **795,3** тыс. рублей;
- направлено на модернизацию материально-технической базы культурно-досуговых учреждений на сумму – **620,8** тыс. рублей;
- направлено на техническое оснащение муниципальных музеев на сумму – **202,1** тыс. рублей;
- реализован проект «Народный бюджет» на сумму **3256,7** тыс. рублей;
- выделено на благоустройство населенных пунктов в 2022 году из бюджета округа **1714,4** тыс. рублей;
- реализовано семь проектов по поддержке местных инициатив на общую сумму **4944,3** тыс. рублей, в т.ч.:
 - пгт. Опарино - благоустройство территории кладбища, на сумму 625,6 тыс. рублей;
 - с. Молома – ремонт памятника воинам Великой Отечественной войны с благоустройством прилегающей территории, на сумму 132,1 тыс. рублей;
 - п. Заря - устройство спортивной площадки, на сумму 877,3 тыс. рублей;
 - пос. Вазюк – ремонт тротуаров на сумму 699,4 тыс. рублей,
 - п. Маромица – обустройство спортивной площадки, на сумму 1 777,8 тыс. рублей;
 - п. Альмеж – устройство спортивной площадки, на сумму 302,3 тыс. рублей.
- п. Заря - ремонт кровли здания муниципального казенного учреждения культуры Заринский центр досуга и библиотечного обслуживания – центр культурной жизни, п.Заря на сумму 529,8 тыс. рублей (проект с 2021 года).

Всего, в 2022 году дополнительно привлечено средств **113514** тыс. рублей (все источники финансирования), местный бюджет **10923** тыс. рублей - или на 1 рубль местного бюджета привлечено **10,4** рублей средств из других источников (бюджеты и внебюджетные средства).

Планы на 2023 год:

1. Дорожная деятельность

- 1.1 Продолжение ремонта дороги Заря-Альмеж ;
- 1.2 Ремонт дорог в населенных пунктах, в т.ч. пгт. Опарино;

2. Благоустройство

- 2.1 Реализация плана мероприятий по благоустройству населенных пунктов округа.

3. Образование

- 3.1 Текущее содержание и подготовка к новому учебному году учреждений образований;
- 3.2 Подготовка ПСД на ремонт учреждений образования;
- 3.3 Реализация проекта «Точка роста» в школах п. Маромица и п. Речной;
- 3.4 Финансовая поддержка детско-юношеского спорта.

4. ЖКХ

- 4.1 Подготовка к отопительному сезону 2023-2024 годы;
- 4.2 Подготовка ПСД по реконструкции системы водоснабжения в пгт. Опарино в рамках федерального проекта «Чистая вода»;
- 4.3 Продолжение заключения концессионных соглашений на объекты ЖКХ;
- 4.4 Проведение ремонта центральной ветки водопровода в п. Заря;
- 4.5 Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в п. Заря.

5. Культура и спорт

- 5.1 Направление заявки для строительства многофункционального центра культуры в пгт Опарино, подготовка ПСД на строительство;
- 5.2 Развитие и укрепление материально-технической базы центра культуры и досуга;
- 5.3 Реализация мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек.

6. Финансы и экономика

- 6.1 Продолжение работы межведомственных комиссий по привлечению дополнительных доходов в бюджет муниципального округа, сокращению недоимки, легализации заработной платы.
- 6.2 Поиск инвесторов в экономику муниципального образования, в том числе по переработке древесины, общественному питанию.
- 6.3 Встречи руководства округа с населением и трудовыми коллективами.

7. ПШМИ

- 7.1 пос. Заря - ремонт памятника воинам Великой Отечественной войны по ул. Советской, на сумму **79,7** тыс. рублей;
- 7.2 пос. Вазюк - ремонт участка автомобильной дороги протяженностью 141 метр по ул. Советской, на сумму **1 255,8** тыс. рублей;
- 7.3 пос. Маромица - благоустройство территории кладбища с установкой ограждения, на сумму **915,2** тыс. рублей;
- 7.4 пгт. Опарино - устройство детской игровой площадки по ул. Первомайской, на сумму **2757,8** тыс. рублей, на общую сумму **5008,5** тыс. рублей.

Хочу сказать спасибо за работу администрации округа, а также депутатскому корпусу и общественности за совместную работу и содействие.

Спасибо за внимание!